
Framsteget- ett kliv  
i rätt riktning.
Varje år går mer än 1 000 barn i vårt område  
ur grundskolan utan behörighet till gymnasiet. 
Det vill vi ändra på.

lansforsakringar.se
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Kommun Antal elever Behöriga antal

Andel (%) elever 
behöriga till 

yrkesprog. Obehöriga, antal

Ale   434   354 82   80

Alingsås   560   456 81   104

Bengtsfors   95   74 78   21

Bollebygd   121   107 88   14

Borås  1 372  1 121 82   251

Dals-Ed   50   45 90   5

Färgelanda   73   56 77   17

Herrljunga   104   74 71   30

Lerum   678   587 87   91

Lilla Edet   141   102 72   39

Mark   435   332 76   103

Mellerud   100   70 70   30

Svenljunga   127   102 80   25

Tranemo   142   109 77   33

Trollhättan   696   596 86   100

Ulricehamn   280   225 80   55

Vårgårda   156   122 78   34

Vänersborg   450   370 82   80

Åmål   158   117 74   41

 6 172  5 019   80  1 153

Behörighet till gymnasieskolan läsåret 2024/25

Vi tror på att vi tillsammans kan göra skill-
nad i våra samhällen. Vi tror på barnen och 
ungdomarna  i vårt område. Och vi tror på 
tillhörighet.

För två år sedan lanserade vi Framsteget, 
vår kraftsatsning där vi aktivt investerar i 
verksamheter som hjälper fler unga att få 
godkända betyg. Det kan vara idrottsfören-
ingar eller läxläsningsinitativ, föräldrastöd 
eller kulturverksamhet. Och tusen saker till. 

Vad kan vi göra?
Vi vill vara med och bidra till en positiv 
spiral tidigt i livet. Det är inte bara bristande 
kunskaper i vissa ämnen som gör att var 
femte ungdom inte klarar betygen i nian – 
det är mer komplicerat än så. 

Vi har tittat i forskningen och sett några 
viktiga fokusområden som stöder en utveck-
ling där våra barn och ungdomar mår till-
räckligt bra och har tillräckliga verktyg för att 
klara av att ta till sig kunskaper och prestera 
i skolan. 

Våra fokusområden:

1  �Bidra till att alla barn ska kunna läsa, 
skriva och räkna före mellanstadiet

2  Främja fysisk och psykisk hälsa

3  Skapa en meningsfull fritid

4  �Tillhandahålla vuxna förebilder

5  �Etablera framtidstro

Varför vi?
Som ett kundägt försäkringsbolag så jobbar 
vi ständigt för att förebygga att skador inträf-
far. Att jobba förebyggande för att barn och 
unga ska växa upp i innanförskap är för oss 
att satsa på en bättre morgondag för både 
individen och samhället. En långsiktigt 
skadeförebyggande tanke och en vinst för 
alla. En samhällelig och affärsmässig inves-
tering som vi är väldigt stolta och glada över 
att vi kan göra.

Behörighet till gymnasiet utgör den främsta skyddsfaktorn mot ett liv i 
utanförskap. Det visar mängder av forskning. Ungdomar som går ut nian 
utan gymnasiebehörighet får en otrygg start på vuxenlivet och en ökad 
risk för utanförskap som drabbar både individen och samhället negativt.

Vi tror på ungdomarna.

Vad är Framsteget?
Framsteget är en långsiktig satsning på förebyggande arbete för barn och ungdomar 
i hela vårt område. Vi vet att vi inte kommer se omedelbara resultat. Däremot tror vi 
på framsteg. Vi hoppas att vi kommer att se fler barn 
som knäcker läskoden som är grunden till allt lärande. 
Fler som går med i en idrottsförening och därigenom 
får sammanhang, kompisar och ytterligare vuxna i sitt 
skyddsnät. Fler som tror på sin egen förmåga och att 
det finns bra möjligheter i livet, även för dem. Tillsam-
mans gör vi framsteg – ett i taget. 

Läs mer om 
Framsteget och skicka 

in er ansökan på 
länsförsäkringar.se

FRAMSTEGET- ETT KLIV I RÄTT RIKTNING
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Berättarministeriet
Vi samarbetar med stif-
telsen Berättarministeriet 
för att fler elever ska gå ut 
grundskolan med gymnasie-
behörighet. Genom Berät-
tarministeriets beprövade 
arbetssätt riktar vi insat-
serna till skolor med högst 
socioekonomiskt index – det 
vill säga de skolor som har 
störst behov – i priorite-
rade delar av vårt område, 
som idag omfattar Borås, 
Trollhättan och Vänersborg. 
Samarbetet inleddes hösten 
2023 och löper över tre år.

Berättarministeriet arbe-
tar för att motverka segre-

gationens negativa effekter. 
Genom kostnadsfria skol-
program, designade för att 
väcka elevernas intresse 
för läsande och skrivande, 
strävar Berättarministeriet 
efter att ge alla barn lika 
möjligheter till kvalitativ 
utbildning. Programmen är 
baserade på läroplanen och 
genomförs i klassrummen.  
De är dessutom ämnesöver-
gripande, vilket innebär att 
lärandet sträcker sig över 
flera ämnen.

89
Så många skolklasser  
i Älvsborg har 
genomfört något av 
Berättarministeriets 
skolprogram 2025 
(2024: 48 klasser)

3
Så många 
skolor finns 
konceptet 
”Lira och Läs” 
på under 
läsåret 25/26 
(2024:  
2 skolor)

FRAMSTEG!

Sedan samarbetets start har 137 klasser i Älvsborg 
genomfört något av Berättarministeriets skolprogram, 
varav 89 stycken under 2025. Samtliga klasser tillhör 
skolor med ett socioekonomiskt index över 100. Dessutom 
deltog 75 lärare från vårt område, helt kostnadsfritt, på 
Berättarministeriets lärarkonferens i Göteborg.

FRAMSTEG!

Vi är nu inne på satsningens 
tredje år och är väldigt glada 
för den positiva utveckling som 
skett. Samverkan med Skolan 
som Arena är fortsatt stark, och 
tillsammans kan vi fortsätta att 

stötta och uppmuntra ungdomar 
till både läsning och ökad fysisk 
aktivitet.

”Lira och Läs” bedrivs i dag på 
tre skolor i Borås: Sjöboskolan, 
Bodaskolan och Byttorpskolan. 

Totalt deltar cirka 120 ungdomar, 
främst i årskurs 4–6, men även 
i årskurs 2–4 utifrån respektive 
skolas önskemål och behov.

Berättarministeriet 
strävar efter att 
ge alla barn lika 
möjligheter till 
kvalitativ utbildning.

Lira och Läs med  
IF Elfsborg
Hösten 2023 initierade vi, tillsammans 
med IF Elfsborg, satsningen ”Lira och 
Läs”. Syftet med satsningen är att stärka 
läsförståelsen hos barn och unga på 
Sjöboskolan i Borås. Initiativet är en del 
av Borås Stads satsning ”Skolan som 
Arena”, som fokuserar på att erbjuda 
meningsfulla fritidsaktiviteter för barn  
och ungdomar.

I ”Lira och Läs” kombineras fysisk akti-
vitet med läsning, för att skapa en positiv 
koppling mellan läsförståelse, hälsa och 
idrott. Genom att göra lärandet både roligt 
och engagerande vill projektet motivera 
eleverna att utveckla sina läsfärdigheter. 
Att knäcka läskoden är avgörande för att 
kunna ta till sig kunskap i skolan och är 
därför en av de viktigaste faktorerna för 
att lyckas i senare skolår.

Våra samarbeten 
inom Framsteget

FRAMSTEGET- ETT KLIV I RÄTT RIKTNING
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VÅRA SAMARBETEN INOM FRAMSTEGET

Digitala Trygghetsvärdar 
Gamingvärlden är fantastisk på många sätt, men 
det är också en arena där vuxna ofta har liten 
insyn. Därför arbetar 15 LF-bolag och Rädda 
Barnen tillsammans i initiativet Digitala Trygghets-
värdar för att skapa tryggare digitala spelmiljöer 
för barn.

Hittills har 104 personer utbildats till Digitala 
trygghetsvärdar. Under året har de varit aktiva i sin 
roll som digitala trygghetsvärdar cirka 250 gånger. 
Med aktiv avses att de har interagerat med barn 
och ungdomar i öppna chattar och röstkanaler. 

Därtill har de hanterat 31 ärenden enskilt, där 
ett barn eller ungdom sökt en trygg vuxen. Syftet 
med arbetet är både att skydda barn och unga från 
kränkningar och även stärka deras förmåga att 
kommunicera, förstå och samarbeta med varandra.

Under 2026 lanse-
rar vi även med grund-
utbildning för vuxna 
som vill lära sig mer 
om barns digitala 
liv. Mer information 
och anmälan görs via 
spelaroll.nu.

Syftet med arbetet är både 
att skydda barn och unga från 
kränkningar och även stärka deras 
förmåga att kommunicera, förstå  
och samarbeta med varandra.

FRAMSTEG!

Hittills 104 utbil-
dade digitala 
trygghetsvärdar

FRAMSTEGET- ETT KLIV I RÄTT RIKTNING

http://spelaroll.nu
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Destination Gymnasiet
Destination Gymnasiet erbjuder mattehjälp 
till elever i årskurs 9 som saknar, eller riske-
rar att inte få, godkänt betyg i matematik. 
Under två timmar varje söndag, under ett 
helt läsår, får eleverna i Destination Gymna-
siet individuell hjälp av en studiecoach för 
att bättre förstå matematiken. Satsningen 
startade 2015 och har sedan dess hjälpt 
hundratals niondeklassare i Borås att klara 
sina mattebetyg så att de blir behöriga till 
gymnasiet. LF Älvsborg är stolt partner till 
projektet sedan start.

FRAMSTEG!

Under läsåret 24/25 har Destination 
Gymnasiet haft 50 elever från årskurs 9 
och av dessa är det hela 94 procent som 
fått minst godkänt som matematikbetyg. 
Under vårterminen har även fyra elever 
i årskurs 8 erbjudits mattehjälp i mån av 
plats. Dessa elever behåller sin plats och 
fortsätter i Destination Gymnasiet även 
under årskurs 9.

Under höstterminen har 64 elever 
startat upp i Borås. Dessutom har Desti-
nation Gymnasiet utökat sin verksamhet 
i övriga Sjuhäradskommuner, vilket gett 
ytterligare totalt 86 elever möjlighet till 
mattehjälp.
(Källa: Destination Gymnasiet)

94 %
Så många procent av de elever som deltog hela 
läsåret fick minst godkänt betyg i matematik 
(2024: 94 %)

VÅRA SAMARBETEN INOM FRAMSTEGET

Klassjoggen och 
Generation Pep
Tillsammans med Klassjoggen och Genera-
tion Pep arbetar vi för att förbättra hälsan 
hos barn och unga. Klassjoggen, som 
arrangeras av Trollhättan Action Week, 
samlar alla grundskoleelever i Trollhättan, 
Vänersborg och Lilla Edet för att röra på sig 
tillsammans i ett gemensamt evenemang. 
Generation Pep är en ideell organisation, 
grundad av kronprinsessparet, som tillsam-
mans med olika samarbetspartners driver 
ett långsiktigt och ambitiöst folkhälsoarbete 
med fokus på barn och unga.

Forskning visar tydligt att fysisk aktivitet 
hänger samman med psykiskt välbefinnande, 
och att barn och unga behöver må bra både 
fysiskt och psykiskt för att lyckas i skolan. 
Genom vårt samarbete med Klassjoggen och 
Generation Pep vill vi bidra till att fler skolor i 
vårt område blir Pepcertifierade. En Pepcerti-
fierad skola arbetar systematiskt för att fysisk 
aktivitet och hälsosamma matvanor ska 
vara en självklar del av elevernas skoldag. 
Vi kommer också att delta tillsammans vid 
varje Klassjoggen för att uppmuntra till rörel-
seglädje och goda vanor bland barn och unga.

FRAMSTEG!

Samarbetet har fortsatt med full fart. 
Under året har tusentals barn och ungdo-
mar i Trollhättan, Vänersborg och Lilla Edet 
börjat att röra på sig genom Klassjoggen.

Inom ramen för samarbetet har vi även 
genomfört skolbesök i vårt område. Syftet 
har varit att lyfta skolornas arbete med 
Generation Pep och att se hur verktyget 
Pep Skola används i praktiken. Genom 

detta arbete har dialog och samverkan 
skapats mellan flera skolor över kommun-
gränserna.

Det är inspirerande att se hur elever 
och personal tillsammans arbetar för att 
skapa mer rörelse i vardagen. Under 2025 
har dessutom två nya skolor i vårt område 
blivit certifierade Pep-skolor, något vi är 
mycket stolta över.

Forskning visar tydligt att fysisk 
aktivitet hänger samman med 
psykiskt välbefinnande.

FRAMSTEGET- ETT KLIV I RÄTT RIKTNING
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VÅRA SAMARBETEN INOM FRAMSTEGET

FRAMSTEG!

Under höstterminen 2025 har UF Älvsborg engagerat fler 
än 765 elever. Sedan starten av samarbetet har vi nått ut till 
2 070 elever, varav föregående läsår 1 305 elever. Samman-
lagt är UF Älvsborgs arbetssätt nu implementerat på 42 
skolor som arbetar med entreprenöriellt lärande ämnesöver-
gripande i 10 olika ämnen.

UF Fyrbodal utvecklade under 2025, tillsammans med UF 
Älvsborg och LF Älvsborg, initiativet ”LF:s Aktivitetshus”. Ett 
initiativ som ska föra skolan och näringslivet närmare varan-
dra, men framför allt motivera mellanstadieelever att skapa, 
tänka kreativt, se möjligheter och lösa problem. I dag arbetar 
samtliga grundskolor i Bengtsfors, Färgelanda och Dals Ed 
med UF:s läromedel.

Ung Företagsamhet
Inom Framsteget samarbetar vi med Ung Företagsamhet för 
att erbjuda deras verksamhet på grundskolenivå. Genom olika 
läromedel och aktiviteter får eleverna en ökad förståelse för hur 
samhället fungerar och vilken roll de själva kan ha i det. Särskilt 
fokus ligger på att tidigt utveckla entreprenöriella förmågor som 
kreativ problemlösning, samarbetsförmåga, ansvarstagande och 
initiativkraft.

Ung Företagsamhet arbetar med metoder som är handlings-
orienterade och erfarenhetsbaserade. De arbetar för att öka 
elevernas nyfikenhet, lärolust och skolengagemang – så att fler 
elever ska nå sin potential redan under skolåren!

Vårt samarbete innebär att skolor i våra prioriterade lands-
bygdskommuner får tillgång till Ung Företagsamhets läromedel 
och lärarutbildningar utan kostnad.

Mathivation
Mathivation stärker unga genom ett samarbete 
mellan företag, skolor och universitet. Program-
met vill väcka nyfikenhet både i och utanför klass-
rummet och hjälpa elever att förstå hur teoretisk 
kunskap kan användas i praktiken. Genom möten 
med universitet och arbetsplatser får eleverna en 
bättre bild av framtida studier och möjliga yrkes-
vägar.

Målet med Mathivation är att stärka ungas 
framtidstro och motivation samt öka viljan till 
vidareutbildning, Det görs genom att sänka trösk-
lar och skapa mening i lärandet. Programmet är 
icke-vinstdrivande och finansieras av partners 
som delar målet att skapa långsiktig samhällsnytta 
och bidra till framtidens kompetensförsörjning. 

Under våren 2025 besökte Mathivation LF Älvs-
borg i Borås tillsammans med elever i årskurs 8 
från Ätradalsskolan i Ulricehamn. Eleverna fick en 
rundtur på kontoret och träffa medarbetare med 
olika yrkesroller inom bank och försäkring. Besöket 
avslutades med en lektion i andragradsekvationer, 
där teorin kopplades till exempel från arbetslivet.

FRAMSTEG!

Under läsåret 2024–2025 deltog 45 unga 
utbildare inom Mathivation och inspirerade 
elever över hela landet. Resultatet från utbil-
darenkäten visar att uppdraget gör stor skill-
nad:
•	100 % upplever att de har stärkt sitt själv-

förtroende i att tala inför andra
•	88,9 % anser att de fått värdefull erfarenhet 

inför framtida studier och arbetsliv
•	88,9 % upplever ett ökat intresse för mate-

matik och teknik
(Källa: Mathivations effektrapport 2024/2025)

FRAMSTEGET- ETT KLIV I RÄTT RIKTNING
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Nya satsningar 
2025 och framåt

Navet – Mattekraft 
Sjuhärad
Från och med 2026 blir LF Älvsborg en möjlig-
görare av Navets stora mattesatsning Matte-
kraft Sjuhärad – en satsning som ligger i linje 
med VG-regionens kraftsamling Fullföljda 
studier och den nationella STEM-strategin. 

I Sjuhärad lämnar över tusen ungdomar 
varje år grundskolan utan godkänt betyg i 
matematik. Det innebär att de saknar gymna-
siebehörighet och riskerar att stå utanför både 
vidare studier och arbetsmarknad.

Syftet med projektet Mattekraft är att stärka 
barn och ungdomars matematikkunskaper, 
självtillit och attityder till matematik – från 
förskoleålder till gymnasieövergång. Aktivi-
teterna är många och mot olika målgrupper, 
från förebyggande arbete i riktigt ung ålder till 
extrastöd utanför skoltid till niondeklassare 
i riskzonen (genom vår partner Destination 
Gymnasiet). Satsningen är treårig och pågår 
fram till 2028. Slutgiltigt beslut om satsningen 
väntas från VG-regionen i slutet av mars.

Syftet med projektet Mattekraft 
är att stärka barn och ungdomars 
matematikkunskaper, självtillit 
och attityder till matematik.

FRAMSTEGET- ETT KLIV I RÄTT RIKTNING
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NYA SATSNINGAR 2025 OCH FRAMÅT Våra föreningar
Att stötta barn- och ungdoms
verksamheten i föreningar 
ligger oss varmt om hjärtat. I 
föreningslivet skapas positiva 
miljöer för barn och unga att 
vistas i, aktiviteter som leder 
till ökat fysisk hälsa och i sin 
tur mer psykiskt välmående. I 
föreningen kan individen även 
få vuxna förebilder utöver 
föräldrarna. En meningsfull 
fritid utanför skolan är oerhört 
viktigt för att skapa välmående 
barn och unga. Därför stöttar vi 
barn- och ungdomsverksam-
heten i över 140 föreningar i 
vårt område. Vi stöttar också 
några föreningar lite extra för 
att de är med och tar lite extra 
ansvar för barnen utöver den 
vanliga verksamheten.

Några exempel är:
RFSL Sjuhärad – queer 
ungdomsgård, Gripen BK – kul 
på is, Åmåls SK – läxläsning 
innan träningen, Wargöns IK – 
hjärta Wargön, Vänersborgs FK 
– fotbollsskola för flickor, Borås 
Fältrittklubb – NPF-projekt för 
att få fler barn till föreningslivet, 
Norrby IF – fotbollsfritids.

Innovatum Science Center
Under hösten 2025 påbörjade Innovatum Science Center, ett 
antal lokala fritidsgårdar i Trollhättan och LF Älvsborg ett samar-
bete för att öka barn och ungas intresse för naturvetenskap och 
teknik. Genom roliga och lärorika aktiviteter utanför skoltid ska 
fler barn få möjlighet att utforska STEM-ämnen. Projektet syftar 
till ökad gemenskap, inkludering och framtidstro.

Gamingarenan Fuzed
I början av 2026 kommer gamingarenan Fuzed att slå upp 
portarna i Borås. Borås Stad står bakom satsningen på en 
gamingarena, där LF Älvsborg och Sparbanken Sjuhärads ägar-
stiftelse är med som delfinansiärer. Fuzed är ett koncept där 
man kombinerar fysisk aktivitet med gaming, för att lösa folk-
hälsoproblemet att endast 1 av 10 barn når upp till gränsen 
om en timmes fysisk aktivitet per dag utanför skoltid. Genom 
av rörelse förtjänad speltid i gamingarenan så når 9 av 10 
Fuzed-medlemmar rekommenderad fysisk aktivitet.

FRAMSTEGET- ETT KLIV I RÄTT RIKTNING


